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VERBALE N. 708 del 04/09/2025                             Approvato 04/09/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 111  del 28/08/2025 -    
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio A - - - -     

Canto Leonardo P   10.10 10.55   

Chinnici  Dario P   10.35 10.55   

Leto                Teresa P 09.05 09.05 10.10 10.55   

Teresi Fabio P   10.10 10.55   
 
 

VERBALE SEDUTA  
 
 
Alle ore 09.05 è presente la sola consigliera Leto e pertanto la 
seduta è rinviata alle ore 10:05 
Alle ore 10:10 sono presenti i consiglieri Leto Teresi e Canto 
La vicepresidente Leto dichiara aperta la seduta essendo raggiunto 
il numero legale e chiede al consigliere Canto di verbalizzare il 
quale accetta.  
La vicepresidente Leto chiede se vi siano comunicazioni: i 
consiglieri Canto e Teresi aggiornano la consigliera Leto circa 
l’incontro avuto con l’assessore Alongi ed il lavoro posto in essere 
dalla commissione e segnatamente, in relazione all’elenco delle 
aree sul quale la commissione ha già lavorato per suggerire, come 
da accordo con l’assessore Alongi, al comando della polizia 
municipale le zone in cui sarebbe opportuno inserire le 
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fototrappole la commissione: la vicepresidente Leto chiede se vi 
sia un report differenziato tra sanzioni per i singoli individui colti 
mentre gettano i rifiuti a piedi e quelli che invece conferiscono 
con vetture ed in zone in cui non ci siano cassonetti. 
La commissione risponde che l’assessore ha promesso che questi 
dati relativi all’ esito delle prime sanzioni saranno dati alla 
conferenza stampa del prossimo 5 settembre alle ore 10.30. 
Alle ore 10.35 entra il consigliere Chinnici 
La consigliera Leto alla luce del riscontro ottenuto chiede di 
reiterare l’incontro con l’assessore Alongi in quanto ritiene che la 
scelta politica dell’amministrazione attiva debba incidere su 
queste scelte sanzionando in modo più grave chi abbandona rifiuti 
lontano dai contenitori; 
Il consigliere Teresi comunica che alcuni assistenti specialistici lo 
hanno contattato per riferire che la graduatoria del comune di 
Palermo è stata stilata non inserendo i nomi ed i cognomi ma dei 
numeri e dunque dei codici; ritiene che insieme al numero vada 
messo il nome e cognome per garantire la trasparenza degli atti 
amministrativi ed il doveroso controllo che ogni partecipante 
possa portare avanti in relazione ai propri interessi legittimi. 
Il consigliere Canto sollecita pertanto la vicepresidente Leto a 
fornire le proprie strade in cui si ritiene opportuno collocare le 
videocamere così da chiudere il lavoro della commissione ed 
inviare la nota all’assessore Alongi. 
Il consigliere Chinnici a questo punto chiede alla commissione di 
approfondire il tema della presa d’atto del piano farmacie, stante 
che, come da intese con la conferenza dei capigruppo, sarà trattata 
oggi in consiglio comunale: si apre un dibattito sul tema 
ripercorrendo brevemente un excursus storico relativa alla delibera 
del piano farmacie. 
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Alle ore 10.55 dopo avere approvato il verbale la vicepresidente 
dichiara chiusa la seduta approssimandosi l’orario di 
convocazione del consiglio comunale. 
Letto e sottoscritto   
 
 
Il Segretario verbalizzante                    La Presidente pro tempore 
Leonardo canto                                                    Teresa Leto  
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